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Referat af gårdlaugsmøde den 25. september 2023 kl. 19-21 
 
Til stede: Veronica, Kathe, Bodil, Lise, Rasmus og Merete (referent) 
Afbud: Lars, Karen, Cicéla 
 
Dagsorden 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
Veronica meddelte, at hun ikke er blevet oprettet i Probo som gårdlaugsrepræsentant. Merete beder 
Cicéla om at Veronica bliver oprettet, så hun også modtager mails med indkaldelse til møder mv. 
 

2. Regnskab og timeregnskab v/Rasmus 

Økonomien ser fornuftig ud. Der er råd til indkøb af nyt legehus i dette regnskabsår. 
Judith og Sørens timer er i den høje ende. Begge med +148 timer. Timerne skal bringes ned i løbet af 
efteråret/vinteren, hvor de ikke arbejder så mange timer. 
 

3. Siden sidst ved kontaktpersoner 

Merete orienterede om sidste møde med Judith og Søren. 
Der bliver cykeloprydning i oktober måned. Judith og Søren sætter kun bånd på de cykler og ladvogne, 
der ser ud til de ikke bliver brugt og også de cykler og ladvogne der står med fx flade dæk. Merete 
sendte den 20. september forslag til opslag til Judith. Merete afventer svar fra Judith så Merete kan 
printe.  
Karen og Merete har lavet en arbejdsliste til Søren og Judith som tages op på hvert månedlige møde 
med dem. Listen opdateres fra møde til møde og der orienteres løbende på bestyrelsesmødet. 
Vi er glade for at Judith og Søren igen i år står for Halloween fredag den 27. oktober, som med årene er 
blevet et stort arrangement. Judith og Søren siger til, hvis de får brug for hjælp. 
 

4. Information gård/Løbende vedligehold 

a) Ny stor grill 
AB Skydebanen har flyttet den meget store grill fra sceneområdet efter gadefesten. Det er vi glade for, 
da den fyldte meget ved scenen, og den var ikke blevet brugt i løbet af sommeren. 
 
(b) Bestille nye træer samt beplantning. 
Cicéla og Merete står for indkøb, men venter lige 14 dage så der skal vandes lidt mindre. 
 
(c) Grantræer fjernes - spiselige bærbuske plantes i stedet 
Judith er blevet bedt om at grave gran- og nåletræer op. De er ikke kønne og skal væk inden de bliver for 
store at grave op. 
 
(d) Låge gård 2 Skydebanen restaureres 
Judith og Søren kan ikke reparere lågen. Merete kigger på den. Bodil orienterede om, at den sjældent 
bliver lukket da folk går igennem gården. 



 
(e) Plante krukker ud 
Da der bruges forholdsvis meget tid på at vande krukker om sommeren, er det blevet aftalt med Judith 
og Søren, at krukkerne skal tømmes og tingene der står i den skal plantes ud, og nogle ting skal smides 
ud, da beplantningen ikke er pæn (fx knækkede grene). Hvis der bliver overskud af krukker, kan 
foreningerne måske låne dem, så de selv kan tilplante dem – og selv vedligeholde og vande. 
 
(f) Fliser rettes op 
Der er enkelte steder i gården, hvor der skal rettes fliser op. Merete sørger for at indkøbe grus til Judith 
og Søren. 
 
(g) Nedløbsrør cykelskur Absalonsgade 
Nedløbsrøret/tagrenden skal repareres. Judith kigger på det, men orienterede om, at det tit går i stykker 
da børnene kravler op på taget derfra og derfor hiver i tagrende/nedløbsrør.  
 
(h) Ordentlig og pæn skiltning skraldskur syd 
Judith deltager til møde om ny skraldeordning hos Københavns Kommune (KK), bl.a. om storskrald. Hun 
ser om de har skilte med på mødet som hun kan få med hjem og sætte op i skurene. 
 

5. Legehus ved Absalonsgade 

Legehuset ved Absalonsgade kunne ikke mere og er taget ned. Karen har talt med forskellige firmaer der 
sælger legehuse og er kommet med løsninger. Vi vil gerne have et legehus som kan holde mange år og 
deltagerne på mødet var enige om, at det skal være et legehus med bl.a. købmandsdisk. Vi arbejder 
videre. 
 

6. Ansøgning biodiversitetspuljen v/Bodil 

Bodil har haft kontakt til KK om Biodiversitetspuljen og om, hvordan vi kan forbedre vores ansøgning om 
bl.a. grønne tage på cykelskure. Hun orienterede også om, at man kan få grønne pakker til forskellige 
lysforhold, så man fx kan plante grønne planter op ad husmure (fx som i gård 2 ved Skydebanen). Dette 
kræver dog tilladelse fra de forskellige foreninger, og det skal undersøges om sokkel og mut kan tåle 
klatreplanter. Bodil arbejder videre og afventer svar fra KK. Se mere på bl.a. 
https://biodiversitet.kk.dk/soeg-puljen-til-biodiversitet  
 

7. Fjernelse af Metro-skorsten 

Kathe har holdt møde med Metroselskabet og måske bliver skorstenen revet ned i november. De giver 
besked i god tid, da vi skal nå at fjerne det sorte hegn inden de kommer. Kathe holder Judith og os 
orienteret. 
 

8. Færdigmaling af borde/bænkesæt ved scenen 

Merete prøver at tjekke vejrudsigten for den kommende periode og melder tilbage, så dem der har tid 
kan samles og male de sidste borde. Beboere der har lyst til at hjælpe, er MEGET velkomne. Merete 
skriver på Facebook når dato og tid er på plads. 
 

9. Fastsættelse af dato for næste møde 

Næste møde er mandag den 30. oktober kl. 19-21 i Vesterbos lokaler ved Absalonsgade. Bestyrelsen 
mødes kl. 18.30. 
 

10. Evt. 

Der blev orientereret om, at der afsættes mange millioner til grønne områder/biodiversitet i KK over de 
næste år. Vi skal være obs på opslag og ansøgningsfrister. 

https://biodiversitet.kk.dk/soeg-puljen-til-biodiversitet


Veronica orienterede om at lokaludvalget har vedtaget, at der skal etableres et hundeluftningsområde 
på Sdr. Boulevard lige ud for Netto. Alle var enige om, at det er ærgerligt, da netop Sdr. Boulevard blev 
lavet grønt, så beboere kan opholde sig på arealerne. Veronica følger op på dette. 
 
Mødet sluttede kl. 20.10. 


